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第 11期 三鷹市生活安全推進協議会（第４回） ＜議事録要旨＞ 

 

１  日 時  令和６年６月 27日（木）午後２時 30分～４時 00分 

２  場 所  災害対策本部室 

３  出席者（敬称略） 

  波多野  新作 三鷹防犯協会 

  髙 階  豊 彦   公益財団法人三鷹国際交流協会 

  木幡  真由美  三鷹市公立 PTA連合会 

  中 川  正 機 住民協議会 

  高見  金太郎 三鷹市老人クラブ連合会 

  神    恵 子  三鷹市消費者団体連絡会 

  沼 沢  ルミ子 公募市民 

  久 保  太 郎 公募市民 

  門 野  吉 保  三鷹市公立小・中学校長会 

  島 田  直 幸  三鷹市私立幼稚園協会 

  千 葉  弘 美  警視庁三鷹警察署  

  宇都宮  輝康   東京消防庁三鷹消防署 

  齋 藤  浩 司  三鷹市 

  事 務 局   安全安心課長、安全安心課長補佐 

４  傍聴者 なし 

 

５  会議次第 

（１） 委嘱状の交付 

（２） 行政報告 

ア 安全安心課 

イ 防災課 

ウ 三鷹警察署 

エ 三鷹消防署 

（３） 協議事項 

ア 特殊詐欺被害防止の取り組みについて 

イ 三鷹市街頭防犯カメラの設置について 

 

６  配付資料 

資料１ 委員名簿 

資料２ 令和６年度安全安心メール配信状況 

資料３ 令和６年版地域安全マップ（マップ１枚、配布状況、講座の実施状況） 

資料４ 自動通話録音機の貸与事業について（概要とチラシ） 



2 

 

資料５ 三鷹市街頭防犯カメラ設置条例、要綱 

資料６ 令和６年度三鷹市街頭防犯カメラ設置候補場所について 

資料７ 街頭防犯カメラの更新について 

 

＜会議内容＞ 

１ 開会 

 

２ 新委員への委嘱状の交付・新委員あいさつ・委員自己紹介等 

 

３ 行政報告 

（１）  三鷹市総務部安全安心課 

ア 安全安心メール（令和 6年度）6月 20日までの配信実績（資料２） 

イ 地域安全マップ（令和 6年 1月作成）の配布状況 

ウ マップづくり講習会の実施（資料３） 

  

（２）  三鷹市総務部防災課 

ア 野川大沢調節池の貯留率、取水口カメラの公開について 

東京都では、河川の状況をわかりやすく提供するため、「水防災情報システム」「及び「東京都 

水防チャンネル」において、雨量、河川水位、河川監視カメラの映像を公開していたが、あらたに

調節池の貯留率、取水口カメラ映像の公開を開始した。流域の安全性に大きく関わる調節池の流

入状況を確認し、自主避難の判断等に活用いただくことを目的としている。 

 

（３）  三鷹警察署 

ア 昨年 1年間の市内犯罪認知件数は、一昨年に比べて増となったが、本年は５月末で 291件（昨 

年５月末 355 件）となっている。大きく減っているのが自転車盗で、昨年のキャンペーンや注意喚

起張り紙の駐輪場等への貼付等の取り組みもあり、今年は50件近くの減となっている。とはいえ、

毎日自転車盗は発生しており、とにかく施錠が大事であるので、「家の敷地内であっても必ず自

転車の鍵をかける」、「短い時間でもかける習慣をつけていただく」ように、周りの方にもお声がけ

いただきたい。 

イ 特殊詐欺は昨年よりも増えている。これまで三鷹署管内で多かった「オレオレ詐欺」やカード手

交詐欺に加え、今年は還付金詐欺も増えている。特殊詐欺被害額は 6 月で 1 億円を超えた。犯

罪に巻き込まれないためには自宅の電話を留守電にして相手を確認する。携帯電話も知らない

番号からの電話にはでないでいただきたい。 

ウ 屋根の修理業者を名乗る者の訪問についての問い合わせも増えている。被害届はまだないが、

知らない人には家のドアを開けないでいただきたい。 

 

（４）  三鷹消防署 

ア 119 番通報件数令和 5 年中 100 万件超える。夏になると熱中症関係で電話をとりきれないとい
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う状況が発生する。一方で、119 番にあたわない内容（エアコンの取付依頼や身の上相談など）

の電話もある。 

イ もしも本当に 119 番が必要で、コールしても出ない場合、順番に電話を受け付けているので、あ

きらめずに呼び出し続けていただきたい。あるいは近くの消防署に電話をかけていただきたい。 

救急車を呼んだ方がよいか迷った場合は「♯７１１９」のご活用を。 

 

＜意見・質疑応答＞ 

【委員】 調整池映像について、この調整池があふれそうになったら危ないぞという認識か？ 

【防災課】 普段はテニスコートなどになっている。野川の水位があがると調整池に水がいくように

なっている。住まいの場所にもよるが調整池から下流は調整池、上流は監視カメラの情報をみて

いただき、適宜判断していただく必要がある。 

【委員】 自治体防災に携わる女性の数が少ないという新聞記事があったが、三鷹市の防災課の

女性職員は何名か 

【防災課】２名である。 

 

３ 協議事項 

（１）  特殊詐欺被害防止の取り組みについて（自動通話録音機貸与事業） 

市が実施する特殊詐欺や消費者被害防止に有効な自動通話録音機貸与事業の周知につい 

て、団体の会議や配布や高齢者の集まりでの配布等のアイディアをいただいた。 

＜意見＞ 

・ 自動通話録音機をつけても被害にあったという人はゼロではないが、とても少ない。自分の

声が残るのを犯人は嫌がる。被害にあった人、アポ電の報告を受けた人でつけてない人に

警察がつけている。 

・ チラシの配布という点では、団体の定例会議や、講座や集まりでの配布、定期発行物への同

封等が可能だ。 

・ 総合防災訓練等のイベント時にブースを出して、その場で申し込みとお渡しができるようにす

るとよい。 

・ 外国の方が犯罪にあわないよう注意喚起をするという意味では、MISHOP が定期的に発行し

ているニュースレター（やさしい日本語と英語の併記）へのチラシ同封や、ラウンジ活動（毎週

火曜金曜日開催）で 5分程度広報することが考えられる。  

 

（２）  三鷹市街頭防犯カメラの設置について（令和 6年度新規設置分他） 

＜総務部安全安心課長： 配布資料５に基づき、三鷹市街頭防犯カメラ設置条例、要綱の説明＞ 

ア 今年度の市独自設置の街頭防犯カメラについて（資料６） 

市よりご提案した中原 4丁目中原雑木林公園近辺が選定され、事務局にて設置に向けて 

調査を行うこととなった。また、具体的な設置場所は事務局に一任することとなった。 

＜意見＞ 

・ 雑木林とか公園とか人の目の届きにくいところなので設置はよいと思う。 
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・ 提案エリアは道が入り組んでいて見通しが悪く、暗いので、設置ポイントとしてはありだと思

う。 

イ 防犯カメラの更新（資料７） 

平成 28 年度から設置してきた市独自設置の街頭防犯カメラについて、経年劣化が今後の 

課題となるため、令和７年度以降は、設置から年数がたった防犯カメラの「更新」を中心 

に取り組むことが協議会で決定された。 

 

＜質疑応答＞ 

【委員】 どのくらいの広さで見れているのか、また画像情報は一括で見られるのか。 

【安全安心課】 街頭防犯カメラは画素数一定基準以上のもので、公道を映している。監視カメラ

ではないので、画像を一括で見ることはできない。画像は 7 日間保管し、その後はデータを上書

きしている。 

【委員】 設置した防犯カメラの場所を移動することはあるのか。 

【安全安心課】 設置場所もカメラの向きも固定である。 

【委員】 設置した場所で犯罪がどのくらい起きたかわかるのか。 

【安全安心課】 捜査事項なので市では把握していない。 

【委員】 設置地域のばらつきがあるようにみえるが、他にもついているのか？ 

【安全安心課】 東京都の補助金を活用して地域団体が設置しているものや、教育委員会で通学

路に設置したものなどがあり、それらを含め、市内の街頭防犯カメラは、現在 256台ある。 

【委員】 通学路の防犯カメラの場所がわかるものはもらえるか。 

【安全安心課】 教育委員会に確認する。 

 

４ その他 

次回開催は 9月 25日（水） 

 


